

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

No hubo ayer novedad alguna en la mayoría de los frentes Solamente en los de Asturias, Aragón y Soria fueron violentamente rechazados ataques de los rojos, a los que causamos muchas bajas

EN EL FRENTE DE LEÓN, SE RECTIFICÓ A VANGUARDIA NUESTRA LINEA, OCUPÁNDOSE AL ENEMIGO DOS POSICIONES EN EL SECTOR DE OCEJA

Se dice que ha sido asesinado el ilustre Obispo de Barcelona. — Se acentúa el desmoronamiento político en Cataluña, donde continúa el general Pozas la persecución de los anarquistas. — Ha fracasado en Barcelona la aplicación del decreto de recogida de armas. — Parece que se ha cometido un nuevo atentado contra Pozas.

Interesante interviú con el Generalísimo Franco

La paz comunista, colectiva e indivisible

El "Rassemblement Universel pour la Paix" (R.U.P.) desenvuelve en estos momentos una inquietante campaña de agitación. En todos los rincones del mundo se señalan "congresos", "manifestaciones", "conferencias", organizados por los numerosos auxiliares del Komintern; las "ligas contra el fascismo y la guerra" o las innumerables organizaciones pseudo religiosas, pseudo pacifistas, pseudo humanitarias.

En Inglaterra, la R.U.P. organiza nuevas "semanas de la paz" con desfiles y mítines. En Edinburgo se están celebrando los días 2 a 8 de Mayo, cinco "veeudaz por la paz". En Suecia van a celebrarse manifestaciones a fines de Julio con la participación de importantes personalidades de Dinamarca, Finlandia y Noruega. Incluso en Australia, se anuncian celebraciones R.U.P. que tendrán lugar a fines de Julio, en Sydney.

En Francia, una reunión convocada por Pierre Cot el 22 de Abril, y a la que acudieron todos los bolcheviques notorios: Langevin, Victor Basch, Jouhaux, el pastor Jézéquel, Paul Boncour y todos los comunistas, decidió organizar un Congreso Nacional del R.U.P. en los días 6, 7 y 8 de Agosto próximo. Este Congreso irá precedido el 1.º de Agosto de una "manifestación monstruo" (sic) en favor de la paz. (El 1.º de Agosto es la fiesta oficial del Komintern para la movilización revolucionaria.) En el curso del próximo verano, veinticinco secciones nacionales celebrarán congresos para defender la seguridad colectiva, la ayuda a los rojos de España, etc.

Finalmente, el R.U.P. hace edificar en la Exposición Universal de París un gran pabellón, de una superficie de 1.100 metros cuadrados "que dominará las alturas del Trocadero" ("L'Humanité" del día 23 de Abril de 1937).

Esta actividad es inquietante, pues se puede suponer razonablemente que solamente la paz es el ideal que los hombres del R.U.P. prsiguen? ¿Se puede creer que Moscú apoye una obra desinteresada y que ha abandonado su objetivo destructor y revolucionario? ¿Tienen derecho a hablar de paz, los Langewin, los Romain Rolland, que juraron en Amsterdam su fidelidad a Moscú?

Langewin, que preside asambleas "laicas y ateas" destinadas a deschristianizar la juventud, a envenenar su alma! Pierre Cot, que en todo momento hace pública su simpatía por los más grandes criminales de la historia, por los que han ensangrentado España y que continúan predicando el odio y la guerra civil! Romain Rolland, que declara: "Nuestra paz mundial es la del orden nuevo revolucionario. La paz y la revolución van ligadas!" ("Paix et Liberté" de 14 de Junio de 1936).

Junto con los comunistas, esos nuevos profetas se han apoderado del bello ideal de la humanidad para propagar las ideas malélicas del bolchevismo y de los frentes populares.

Victor Basch, otro instigador del R.U.P., ha declarado que "el R.U.P. será en la escala mundial lo que el "rassemblement populaire" (frente popular) había realizado en Francia ("Paix et Liberté" 7 de Junio de 1936), a pesar de que el Komintern nos explica que los "frentes populares no son más que una forma transitoria para llevar a la revolución" (VII Congreso).

No asombrará, pues, a nadie, que en el Congreso inicial del R.U.P. "el delegado de la U.R.S.S. fuese acogido con frenéticos aplausos", que "los delegados saludasen con el puño en alto", que una gran ovación señalase la entrada de "La Pasiónaria" a los gritos de "cañones, aviones para España", al paso que se cantaba "La Internacional". Nadie se extrañará que el 20 de Febrero, en una asamblea del R.U.P., declarase que "importaba antes que nada ayudar a España republicana y

vencer a Franco" ("L'Humanité" 21 de Marzo de 1937).

Los conceptos de "paz" y de Internacional comunista quedan de relieve en los informes del VII Congreso del Komintern, que a continuación reproducimos:

"Defendamos la paz... porque queremos asegurar la victoria de la revolución. Cuando luchamos con tenacidad por la paz, queremos, en consecuencia de esta lucha, reunir en torno de la vanguardia revolucionaria las masas de obreros, campesinos y de la pequeña burguesía que, en caso de guerra, el proletariado debe conducir a la transformación de la guerra imperialista en guerra civil contra la burguesía."

"No es por casualidad que en el curso de los últimos años, un primer paso importante para sobrepasar la resistencia de las organizaciones social-demócratas en el frente único ha sido dado por el movimiento contra la guerra (movimiento Amsterdam-Peyel, principal sostén y auxiliar del R.U.P.), cuyo santo y seña fue proclamado por vez primera en el Congreso de Amsterdam por esos grandes, esos ardientes combatientes, Romain Rolland y Henri Barbusse. Los comunistas han dado y continuarán dando todas sus fuerzas para ayudar al desarrollo de ese movimiento."

"Dos cosas hemos de tener siempre en cuenta: la primera, que la organización de las masas pacifistas no puede, ni debe ser una organización comunista; la segunda, que los comunistas, al trabajar en esta organización, no deben renunciar jamás a explicar con la mayor paciencia y la mayor tenacidad, su punto de vista sobre todos los problemas de la lucha contra la guerra" (Informe del VII Congreso del Komintern, "Correspondance Internationale" del 26 de Octubre de 1935).

Las instrucciones del Komintern son claras y permiten apreciar bajo su verdadero aspecto las organizaciones pacifistas internacionales.

En cuanto a las relaciones de Moscú con la Sociedad de Naciones, es oportuno recordar la declaración siguiente:

"La entrada de la Unión Soviética en la Sociedad de Naciones ha hecho comprender a las masas que los gobernantes de la U.R.S.S. son marxistas que avaloran exactamente la relación de las fuerzas que existen en el mundo capitalista y que saben utilizar toda posibilidad, por insignificante que sea, para ensanchar su acción de defensa de la paz en interés de la revolución" ("Correspondance Internationale" de 26 de Octubre de 1935).

E. I. A.

Biblioteca para enfermos del Hospital Militar

Magnífico donativo

En la Biblioteca Pública de Palma y con destino a la que se está formando para los enfermos del Hospital Militar, se han recibido distintos lotes de libros, donativos de varios particulares.

La "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" en Baleares ha ofrecido el depósito de más de 1.500 volúmenes, constituyendo por sí solos una biblioteca orgánica de obras escogidas, que será instalada en el Hospital Militar en cuanto se termine de habilitar un local adecuado de excelentes condiciones.

La Biblioteca Pública Provincial de Palma de Mallorca, organizadora de estas filiales, se complace en hacer público su agradecimiento a todos los donantes y partiendo a todos los donantes de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros", Excmo. Sr. Marqués de Mascareña, por su valiosísima contribución a una obra tan simpática.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:
Frentes de Vizcaya y Santander: Sin novedad.
Frentes de Asturias: En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca en la Reguera, siendo rechazado y perseguido, haciéndose extraordinario número de bajas, a juzgar por el gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León: Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Ocejuna.

EJERCITO DEL CENTRO:
Frente de Aragón: Un intento de ataque enemigo en el sector de Sariñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria: El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo durísimamente rechazado, recogidos 50 muertos, 5 ametralladoras, 52 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos, teniente no-ruego, y dos suseos. Se calculan en 500 las bajas sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:
En casi todos los sectores ha habido cañoneos y tiroteos de poca importancia.

Salamanca, 10 de Junio de 1937:
De Orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Acuarelas Un infanzón separatista

Uno de los correveidiles de esa criminal empresa de la evacuación de Bilbao es el titulado Ministro, o algo así, Telesforo Monzón, vasco de pega, que es separatista por la sencilla razón de que no consiguió ser admitido como infanzón de Illescas. Cualquiera creería que este Telesforo, que prodiga sus guiños y sus gestos nerviosos constantemente, era hombre nacido en un caserío y que hablaba vasco hasta por los codos. Pero nada de esto se le conocía cuando estudiaba en la Universidad de Madrid y se dedicaba a hacer extrarráncas, como la de alquilar un coche de punto y pasear por las calles céntricas, con su buena chistera, su bien cortado frac, un zapato negro y otro de color y un papelon sobre las rodillas, con un kilo de uvas, que iba comiendo despaciosamente, a fin de que le viera todo el mundo.

Para todos sus compañeros de estudio, Telesforo era un "chaldado" con el que se pasaban muy buenos ratos. Una pandilla de gente joven y de buen humor realizaba, en su compañía, las bromas más absurdas y los más estúpidos disparates. Se organizaban fantásticos homenajes, se hacía objeto de bromas sangrantes a infelices personas de gente apacible, y Telesforo pronunciaba, en castellano, pintorescos y extravagantes discursos. Llegó a ser proclamado el campeón de la "cara dura".

Entonces Telesforo no se acordaba de que era vasco, más que para reirse de los separatistas. No

sabía del vasco sino cuatro o cinco palabras. Sus convicciones monárquicas, tirando a palatinas, parecían tener una fuerza indestructible y se ponía a prueba en todas las discusiones, que algunas veces brotaban en la tertulia de los "Luises". Y, entonces, fué cuando Telesforo quiso armarse caballero de una Orden Militar, pero en vista de las dificultades que ello tenía se contentó, modestamente, con gestionar que le hicieran infanzón de Illescas. Fracasadó este propósito, Telesforo frustró el ceño e hizo una serie de visajes de los que tenía por absurda costumbre.

Luego se eclipsó. Corrió el rumor de que había sido recluido en un manicomio. Pero salió de él, porque apareció de paseante por Madrid, en un cochecillo de dos asientos. El año 1933 hizo su entrada en el Congreso, como diputado vasco. No hizo allí cosa apreciable, salvo que un día, en una sesión borrascosa dió un salto y gritó:

— ¡Se acabó! ¡No vuelvo más al Parlamento!

— ¡Ea, pues vaya usted con Dios!

— ¡E dijo un oñdre de la Patria.

Pero volvió. En vista de que nadie le llamaba. Ahora sigue siendo uno de los danzantes que ha causado la ruina de la región vasca. Y ha puesto sus manos de loco en esa empresa criminal de la evacuación infantil de Bilbao.

J.

(De "El Correo de Andalucía", de Sevilla.)

Irlanda ha preparado su nueva Constitución

CAMBIA SU NOMBRE POR EL DE ERIN
Será una nación eminentemente católica

Londres. — Acaba de ser publicada en Dublín la nueva Constitución del Estado libre de Irlanda, que consta de 63 artículos.

En ellos no se hace mención del rey de Inglaterra ni de la comunidad británica.

La palabra república no está escrita en ella, pero, como dice muy bien M. Valera, está todo dispuesto para que el día que entre en vigor, Irlanda será Estado republicano.

En el preámbulo, la Constitución irlandesa se pone bajo la protección de la Santísima Trinidad y de "Nuestro Señor Jesucristo, que ha sostenido a nuestros padres durante sus siglos de lucha".

En derecho nacional, la Constitución establece el derecho soberano de Irlanda — que se llamará

Erin — de escoger la forma de su gobierno, determina el territorio irlandés que comprende toda Irlanda, sus islas y sus aguas territoriales; Erin será un Estado soberano, independiente y democrático, cuya bandera nacional será verde, blanca y anaranjada. El irlandés será la segunda lengua oficial y la segunda el inglés.

En materia política, la Constitución fija el detalle del Gobierno: tendrá dos Cámaras: la Dieta o Cámara de Diputados y el Senado.

El Presidente, debe suceder al gobernador general, con poderes supremos, incluso el mando de las fuerzas de defensa nacional. Desaparecen los títulos de nobleza, que serán reemplazados por órdenes de mérito; se mantiene la pro-

Itinerario de la guerra vasca

Cómo se rompió la «línea Maginot»

Ya dije en una de mis crónicas cómo el Gobierno de Euzkadi había fortificado la cadena de montañas que desde Gorbea a Elgueta cierran el camino de Vizcaya; alguien, en un alarde de erudición, lanzó el nombre de Maginot, el famoso Ministro de la Guerra francés; la frase "línea de Maginot" tuvo fortuna y a poco rodaba de boca en boca y por las columnas de la prensa roja y separatista de Bilbao; los vizcaínos, como los madrileños, se han cansado de repetir durante toda esta temporada el remanido y fanfarrón: "No pasarán", que se lee por todas partes, en las cortezas de los árboles, en las paredes de las chavolas y refugios, en las casas de los pueblo fronterizos.

Los milicianos que guarnecían la línea Mondragón-Villareal (unos 15.000), lo mismo que los que ocupaban las posiciones del frente Mondragón-Plasencia (más de 20.000), estaban tan seguros de que nuestros soldados jamás intentarían el asalto de sus nidos envueltos por la niebla casi perenne, que así lo decían con acento de sincera convicción a los pobres habitantes de las aldeas que, por espacio de nueve meses, han tenido que soportar su repulsiva y amenazadora presencia; los medios de que disponían eran fabulosos; he ascendido a la cumbre del monte Asensio (1.200 metros) y he recorrido la serie de parapetos y refugios construidos en las posiciones próximas. Varios equipos de soldados del servicio de recuperación recorrían en aquel momento, acompañados de guías del país, aquellos montes en busca del botín abandonado por los rebeldes en su fuga precipitada; sólo en un sector reducido habían encontrado abandonados entre los helechos 150 fusiles de toda marca y nacionalidad (checos, rusos, franceses, mejicanos); doce cajas de bombas de mano, muchas de ellas de pifa extranjera; seis lanzallamas; ocho cajas de ametralladora de tambor, ochenta cajas de balas Mauser; obuses del 105 y del 155; carreares; impermeables; total, carga para varios carros y acémilas. Muy cerca de donde estábamos

hablando, junto a los muros de la ermita de San Adrián, me han mostrado la tierra removida que oculta en grandes fosas de forma rectangular, los cadáveres de varias decenas de milicianos, que allí cayeron al filo de nuestras bayonetas.

Desde el cerro donde dialogaba con los simpáticos muchachos salmantinos y andaluces, dos de éstos fugados de las filas rojas y pasados a las nuestras se divisaban perfectamente y a simple vista las posiciones más avanzadas que nuestros soldados han ocupado desde el avance de Septiembre.

Peró llegó el 30 de Marzo; a las siete y media de la tarde de un día brumoso y de chirri miri comenaron a contestar nuestros cañones al reto necio de Aguirre y sus milicianos; toda la noche estuvieron vomitando sin interrupción metralla sobre las alturas donde acampaban los valientes; a las siete de la mañana del siguiente día, aparecieron sobre el cielo despejado del valle los primeros aviones de bombardeo; hubo momentos en que se vieron volar juntos 100 aparatos; el estampido de sus bombas, eran las salvas que anunciaban a la población civil sojuzgada por el poder tiránico del separatismo moscovita, que España iba, por fin, a romper sus cadenas.

Los batallones rebeldes, horroizados por aquella inesperada lluvia de fuego, de proporciones dantescas, empezaron a flaquear y a huir; los requetés, falangistas y soldados, que desde el llano miraban impacientes aquellas crestas, entraron en acción; comenzaron el escaló, a pecho limpio, pues ni los árboles talados a prevención ni la mata baja quemada de propósito, podían ampararles; cuatro horas de lucha feroz prolongada hasta las primeras sombras de la tarde; se oía el ruido seco de nuestros disparos y el pa-cum de los rojos; los cantos de guerra de los nacionales y las blasfemias de los sin Dios.

Muy cerca ya de la cumbre, salieron a reducir las bombas de mano y un último asalto a la bayoneta nos daba la posesión del temible Asensio-Mendi; eran las siete y media de la tarde del último día de Marzo cuando los requetés de Montejurra, arriaron en la parte más alta de dicho monte la bandera del odio y en su lugar plantaron para siempre la roja y gualda de España, entre vivas y aclamaciones, a los que contestaban con brio y con emoción los aldeanos que habían presenciado desde sus casas, situadas en el fondo del valle, la titánica lucha.

La línea Aguirre-Prieto estaba rota; nuestro Ejército acababa de abrir una gran brecha, para que por ella pasase España con toda su grandeza y majestad.

L. AINA

PATRONATO DEL REFUGIADO

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Trascurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

El duelo de Ibiza por las víctimas del «Deutschland»

Son embarcados los cadáveres en el torpedero «Leopard». — Imponente manifestación de condolencia. — Coronas, flores y tierra española

Nuestro colega «Viva España», de Ibiza, publica la siguiente información, en su número del día 9 del corriente mes:

Para hoy estaba anunciado el acto del traslado a Alcaná de los cadáveres de los tres muertos del acorazado alemán «Deutschland» y se preparaba una gran manifestación de simpatía al noble pueblo germano en la que tomara parte toda la isla y una representación de Formentera, pero como sea que el destructor «Leopard» por tener que ir a Gibraltar a recoger los demás cadáveres tenía el tiempo contado, dicho buque fundó ayer tarde en este puerto y hubo de hacerse a la mar seguidamente para unirse a la flota alemana del Mediterráneo.

El entierro hubo, pues, de improvisarse con unas pocas horas de anticipación, pero no obstante, no desmereció ni en solemnidad ni en entusiasmo, ya que el pueblo de Ibiza hizo objeto a los marinos alemanes de una gran manifestación de simpatía.

A las 10 de la noche se organizó la comitiva que estaba formada por representación de Santa Eulalia con una monumental corona de laurel, flores naturales y cintas con los colores nacionales de Alemania y de España, presidida por las autoridades del pueblo; seguía después un pensamiento de la Cruz Roja de Ibiza llevado por directivos y personal de la Ambulancia; Comisión del pueblo de San José con otra magnífica corona de flores naturales; comisión de San Antonio presidida igualmente por las autoridades con varios ramos de flores; comisión de San Juan, también con ramos de flores; otro ramo de flores de esta ciudad y de Formentera; pensamiento llevado por falangistas y requetés; una hermosa corona de Falange Femenina y varias falangistas con ramos de flores típicas de Ibiza; corona llevada por soldados de la guarnición; corona llevada por artilleros.

Venían después los cadáveres, dando guardia a cada uno de ellos, que iban envueltos en la bandera alemana, marinos del «Leopard», y soldados, artilleros, requetés y falangistas.

Presidían el Comandante Militar, Teniente Coronel señor Coll; un Jefe de la Armada alemana del acorazado «Deutschland»; el Alcalde de Ibiza, señor Torres; el Subdelegado Marítimo, señor Ferrer; y el Juez, señor Revucita, con todos los Jefes y Oficiales de la Guarnición y todos los Jefes y Oficiales de las dependencias civiles, presidentes de sociedades, carreras libres, comerciantes e industriales y numerosos particulares cuya lista sería interminable.

Figuraban también en la comitiva en sitios destacados, el Consul de Italia y otros representantes consulares, cuatro señores «cruces de hierro» de la colonia alemana, el Delegado de Falange Tradicionalista, consejo de la misma y todos los Jefes y Secretarios foráneos, los concejales de esta ciudad y alcaldes de los pueblos, nutrida representación de Falange Femenina y de «Margaritas» de la localidad y de los pueblos; Guardia Civil, Carabineros, Falange Marítima, numerosa representación campesina y un gentío enorme.

me que se estacionaba en las bocacalles por donde tenía que pasar el entierro saludando con el brazo en alto.

Cerraba el cortejo la Banda Municipal que ejecutaba marchas fúnebres, la banda de tambores y cornetas del sexto Batallón de Infantería, una compañía con armas y casco al mando del Capitán señor Asenjo; una centuria de Falange y Requeté mandada por el Oficial señor Fons; y una batería de Artillería sin armas, al mando del Capitán señor Perelló.

El entierro se formó en el cuartel de Falange, recorriendo Vara de Rey, calle de la Cruz, José Pidal, Mariano Riquer y Andónes.

Una vez en el muelle, desfilaron las fuerzas ante los cadáveres con vista a ellos, y la Banda ejecutó los himnos alemán y español, que escuchó el público con el brazo en alto.

Alborde del «Leopard» la tripulación estaba formada y su Comandante esperó en el portalón que fueran subidos los cadáveres, que eran transportados en hombros por soldados, artilleros, requetés, falangistas y marinos alemanes.

Después fueron llevadas las coronas y las flores, siendo colocadas en las cajas mortuorias.

La Jefe de Falange Femenina, Sra. Montero de Cardona, acompañada de la Secretaria, Sra. Méndez de Vigo de Llompard, entregó al Comandante del «Leopard» un saquito de tierra española para ser echada a los cadáveres el día que recibían sepultura en Alemania, delicadeza que agradecieron mucho los hidalgos marinos germanos.

Una vez que bajó de a bordo el Comandante Militar, el torpedero quitó la pasarela y asomándose su Comandante a la borda, dijo en español: «Muchas gracias, ¡Arriba España!»; soltando seguidamente amarras el buque entre aplausos, vivas a España, a Alemania, a Hitler y a Franco.

El acto resultó emocionante en grado sumo. No hicieron falta colgaduras con los colores de las dos naciones amigas ni banderas a media asta para indicar que Ibiza estaba de luto, ni tañidos de bronce, ni crepiones negros. En la oscura noche estival, alumbrada solamente por los focos de las interinas, los sonos de corneta y las redobles de los tambores, el paso lento de los soldados resonando sobre el asfalto frío de la carretera, el mormullo de la multitud impresionada por el acto en sí y por el ambiente que se respiraba eran harto elocuentes; y no hacían falta tampoco las lágrimas porque las había en el cielo estrellado, en los mismos luceros donde daban guardia de honor a la comitiva de los muertos del «Deutschland», tantos caídos por nuestra España.

Sabemos que los alemanes pidieron nota de las señoritas que atendieron a los heridos.

Estos marcharon también anoche a su país muy agradecidos de Ibiza.

Todas las coronas llevaban sentidas dedicatorias a las víctimas del «Deutschland».

Una escuadrilla de bombardeo es algo más que unos «potentes trimotores», unas bombas o unos torpedos.

Es una alada Legión mandada por auténticos capitanes del Tercio de Flandes, que hoy, como ayer, salen cada día sonrientes por el camino de la Muerte al encuentro de la Victoria.

Y en el camino «de la Muerte», en la zona roja, ni «ratas», ni «papagayos», ni anticerosos saben impedir su acción destructiva de los reductos rojos que hay desde Port-Bou y Almería en la tierra y en el mar...

Pero no unas pocas veces y por poquitos minutos: sino cada día, cada vez que lo quiere el Mando, durante diez meses consecutivos, y por espacio de muchas horas.

Y es que nuestros Capitanes, ese Tercio Flamenco del Aire, no son como esos «trojes» de importación que, para salvarse, aterrizan antes que sus aviones. Nuestros Capitanes del Aire, como el Cid, abalanzan aún después de desposarse con la Muerte.

Lo proclama la heroicidad y valentía de Arturo Rizzi, de Ermoeigildo Dalle, que antes de abandonar su alada «Babica» supieron teñirla con su generosa sangre romana.

El domingo, día de la Aviación Legionaria, no te olvides de testimoniar tu gratitud a los valientes legionarios del Tercio del Aire.

mos seguido con entusiasmo el glorioso Movimiento Nacional, y saludando con aplausos y cantos de himnos nacionales nuestros avances y victorias.

El hundimiento del acorazado «España» nos llenó de pena, pero el patriotismo con que se inició la suscripción nacional para reponerlo nos colmó de satisfacción de tal manera que enseguida empezamos una suscripción escolar con 0'10 ptas. de cuota mínima entre los alumnos de nuestra escuela de San Buenaventura que dirigen los PP. Franciscanos de Artá y cuyo importe, 34'55 le incluimos en giro postal. En nuestra modestia e insignificancia nos atrevemos a brindar esta idea de suscripción escolar a todas las escuelas públicas y privadas de Mallorca.

Con que los donativos escolares sirvan siquiera para unos centímetros de quilla del nuevo acorazado, la generación escolar mallorquina se considerará más que retribuida y satisfecha.

Excmo. Sr. Gobernador: ¡A sus órdenes!

¡Viva España! ¡Viva Franco! Por los alumnos de la Escuela de San Buenaventura, Jorge Vicens. — Rubricado. — Alumno de 4.º curso.

Delegación Militar de Orden Público

Se pone en conocimiento de todos los extranjeros residentes en esta isla que en el plazo de quince días, se han de presentar en esta Delegación, sita en la calle de la Misión número 10, para el visado de sus pasaportes.

Notas de sociedad

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo el Excmo. Sr. D. Emilio Pou Magraner, General de Caballería.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

De viaje Después de larga estancia en Sevilla, han regresado a Palma, D. Daniel Aldeguer Sala y señora.

Comandancia Militar de Baleares

Orden General del día 10 de Junio de 1937, 1.º T. en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA I. — A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 363 del corriente año; segunda por los trámites de juicio sumarísimo, por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el cabo de Artillería José Barroso Calero.

II. — A las 16 horas y treinta minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa número 407 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Miguel Garau Sureda, contra el Alférez de Complemento del Arma de Artillería don Manuel Cortés Cherta, por el delito de abandono de destino.

III. — A las 18 horas y treinta minutos de pasado mañana día 12 del actual y en el local que

Cómo fueron muertos los guardias civiles de La Felguera EL SUBLIME HEROISMO DEL COMAN. DANTE EYARALAR

Lo que cuenta un evadido del campo rojo de Asturias

Oviedo. — Un evadido del campo rojo de Asturias ha hecho las siguientes declaraciones:

«Guardaban La Felguera, al estallar el movimiento, ciento treinta y cinco guardias civiles, incluida la oficialidad, encerrándose. Para intimidarles a la rendición, acudieron mineros asturianos, que pronto habían invadido las calles de la población, en donde tomaron posiciones estratégicas. La villa, al poco tiempo, había sido tomada, así como los edificios públicos. Los milicianos rojos transportaban cañones, ametralladoras, fusiles y toda clase de pertrechos de guerra. Cayeron sucesivamente en su poder la Escuela de Trabajo y los demás edificios públicos. Los rojos instalaron ametralladoras en la torre de la iglesia, para dominar La Felguera. Se intentó un duelo a muerte entre los guardias civiles y los asturianos. El emplazamiento del cuartel, completamente dominado por la torre de la iglesia, era blanco de los disparos que se le hacían, y no tardaron muchas horas sin que los rojos les hubieran hecho muchas bajas, muertos y heridos, ya que el combate por ambas partes era muy desigual. Por esto presentaron la capitulación, no sin haberse producido incidentes de unos partidarios de morir primero que rendirse a los marxistas, mientras que otros creían necesaria la capitulación. El combate fue breve, ya que empezó a las dos y media, y a las tres y media el edificio quedaba en poder de los rojos. Algunos de ellos fueron asesinados y los demás, aproximadamente un centenar, fueron llevados a un alojamiento convertido en prisión.

Al cabo de quince días, los llevaron a San Pedro, siendo hallados los cadáveres de todos los oficiales, en las inmediaciones del alojamiento. De los guardias que quedaban, unos fueron fusilados y los otros se los llevaron a Mieres, a donde les obligaron a tomar las armas contra nuestro ejército. Uno de estos guardias civiles consiguió un permiso, alegando tener un familiar grave. Logró escaparse, pero, al cabo de dos meses de indagaciones, al fin se le encontró, fusilándole sin más explicaciones.

Yo también estuve prisionero en los Dominicos, y, al cabo de unos días de habitar en aquella mazmorra, junto con otros presos recibí la libertad. Para ello cada preso abonó cinco mil pesetas, y yo me pude escapar gracias a la mediación de personas influyentes.

El periodista que sostiene la conversación con este evadido, le pregunta si había habido asesinatos, a lo que contestó que hubo en La Felguera un crimen verdaderamente monstruoso. Los rojos mataron al encargado de la Cooperativa Eléctrica, en presencia de su madre y de una hermana. Una de las balas con que asesinaron a ese señor alcanzó a su madre, hiriéndole de gravedad.

— Puede darnos — le preguntó el periodista — los nombres de algunos de los destacados dirigentes?

— Entre los dirigentes más destacados se encuentra uno cuyo apoyo es «El Viudo»; luego hay un tal Jerónimo Riera, y muchos otros que no me acuerdo.

— ¿Puede darnos — le preguntó el periodista — los nombres de algunos de los destacados dirigentes?

— Este evadido da fin a su relato diciendo que Gijón, Narón, Avilés, son las ciudades, son las ciudades donde se han cometido mayor número de asesinatos de personas decentes, por los bolcheviques a sueldo de Moscú.

«Trabajaron mucho en La Felguera?» — le pregunta el informador.

— Siempre se ha trabajado con verdadera intensidad en el taller de ajustadores. Después se emprendió una verdadera fiebre para construir refugios contra los bombardeos de la aviación nacional. El Coronel Jefe de la fábrica, también fue fusilado, por la traición que, según los rojos, les hacía, ya que ellos afirmaban que las granadas construidas en aquella fábrica no explotaban.

Luego este evadido va relatando los vicisitudes que ha pasado como miliciano, siendo mandado a San Andrés. El diez y nueve de Abril, fué enviado al Batallón de Asturias número 59 y luego a diferentes batallones rojos. Después le destinaron a Zambra, posición en donde los rojos han acumulado sus mejores elementos combativos, y por ello será difícil de recuperar no yendo en plan serio de conquista. El día que tuvieron más bajas en esta posición fué el primero de Mayo, a causa de los cañones nacionales. Luego, en Octubre, estuvo en Gijón, pero solamente tres días, porque no había nada que comer.

— Recuerda el bombardeo a los barcos anclados con material de guerra de los marxistas, por la escuadra Nacional? — le vuelve a interrogar el reportér.

— Este mismo día — contesta el entrevistado — se formó una manifestación en señal de protesta contra el bombardeo, manifestación que llegó hasta el sitio donde se alojaban las autoridades, pidiendo explicaciones, a los que les contestó un cabecilla que si se tenían nos matarían a todos. La muchedumbre creyó en la sinceridad de las palabras del Gobernador, y por esto, convencida, se dispersó, no sin antes haber ido a arrebatarse la comida que llevaban a los presos sus familiares, pronunciando la turba las frases más groseras y los más soces insultos.

«También fué una defensa heroica — prosigue el evadido — la del cuartel de Simancaes, que pronto empezó a arder por los cuatro costados. Casi todos sus héroes defensores, y entre ellos el comandante Eyaralar, fueron víctimas de la canalla marxista. Su heroísmo rayó en lo sublime. Cuando los rojos se disponían a asesinar al comandante Eyaralar, con voz fuerte éste exclamó: — ¿sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

— ¿Sabéis lo que os agradezco morir por España. ¡Viva España!»

INFORMACION DE PALMA

LAS ALARMAS DE AYER TARDE

Ayer tarde, a las cinco y cuarto, las sirenas y campanas de nuestra ciudad dieron los toques de alarma, cesando ésta al cabo de unos diez minutos.

Según los informes oficiales uno de los puestos de observación de los más avanzados acusó la presencia de un aparato trimotor enemigo, el cual al divisar nuestros «cazas» cambió de rumbo desapareciendo.

Algún tiempo después, a eso de las seis y media, sonaron nuevamente en señal de alarma las sirenas y campanas.

La gente corrió nuevamente a los refugios señalados, de donde salió pasado un cuarto de hora, al tocarse el cese de la alarma.

Según se dijo, esta segunda alarma fué producida por haberse oído ruido de motores.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excmo. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Boletín religioso

SABADO, DIA 12 Santos Juan de Sahagún y Onofre ermitaño

CUARENTA HORAS — Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media. A las nueve y media, Tercia y Misa mayor cantada. Por la tarde, a las cinco, actos de coro.

SEGUNDO ANIVERSARIO del fallecimiento del

Sr. D. Bernardo Coll Roca

ACAECIDO EL 13 DE JUNIO DE 1935

A. E. R. I. P. A.

Su esposa, hijos, madre política y hermanos, agradecerán la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo sábado, día 12 en la Iglesia de los Sagrados Corazones de seis a diez.

petitorias: una en la Plaza de Cort, junto al Ayuntamiento; otra en el Paseo del Borne, junto a la fuente de las Tortugas; y la tercera, en la Plaza de Gomila (El Terreno).

Donativos para las Cocinas Los obreros de «Acometidas y almacén general» de la Compañía de Gas y Electricidad (31 ent.); 14 pesetas. — El personal de «Laboratorio de contadores y transformadores» de la misma Compañía: 37. — Jaime Vicens, profesor de la escuela de ciegos: 10. — Personal de los «Almacenes Salvat», un día de haber (9 ent.): 19'25. — Una persona curada en la Casa de Socorro: 1. — Miguel Sureda, 25 — Juan Llompard Ramis (12 ent.), 10 — Francisca

Llompard Ramis (11 ent.), 5 — Guillermo Cabot, 5 — Los obreros de Aguas y Alcantarillado del Ayuntamiento, 36 — Juan Mercant Perelló, 4'10 — Ana María Oliver, 2 — Miguel Salvá, 5 — Rosario Coll, 25 — Francisco Beltrán Torrens, 25 — Juana Tous Juan, 10 — Juan Tortella, 10 — Miguel Dols, 5 — Silverio Moreno, 5 — Andrés Crespi, 2'50 — Arnaldo Pizá, 2'50 — Juana Amengual Juan 25 — Juana Salvá, 5 — Los obreros de los talleres de la «Trasmediterránea, 80 — Pedro Comas Salvá, 10 — Los empleados del Teatro Lírico: Jaime Salas, Miguel Coll, José Burguera, Antonio Morey, Pedro Alarcón, Jaime Burguera, Antonio Guasp, Martín Amengual, Onofre Maimó, Ignacio Llabrés y Pedro Mesquida, a razón de una peseta cada uno — y Francisco Casellas, Teodoro García, Antonio Hidalgo y Bartolomé Bosch, a razón de 0'50 ptas: 13.

El mayor orgullo de una población es el defenderse asimismo. Construye y ayuda a construir refugios.

Mercado de Inca Cotizaciones de ayer

	Pesetas
Cebada del país	50'00
Cebada forastera	52'00
Avena del país	50'00
Avena forastera	51'00
Habas para cocer	50'00
Habas ordinarias	49'00
Habas para sanado	48'00
Maiz	60'00

En la Iglesia de la Merced

EN HONOR DE SAN ANTONIO DE PADUA

Día 12. — Continúan las Cuarenta Horas en honor de San Antonio de Padua y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la

Lo que dicen ellos

C. N. T. no quiere gratifi-... solo quiere que no se la... por la espalda, como hasta... se ha venido haciendo. To-... levantemos la nueva... que tan decida está... que edificó lo que, en... de ofuscación, destru-... insensatos".

Este no lo decimos nosotros... dice la emisora "CNT-FAI", de Barcelona, a las 23'30 del día 6 de junio.

Este no lo decimos nosotros... dice un manifiesto de las... Socialistas Unificadas, publica "El Diluvio" de Bar-... en la página sexta, terce-... columna, de su número cor-... al día 5 de junio actual.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice la emisora "CNT-FAI", de Barcelona, a las 23'30 del día 6 de junio.

Este no lo decimos nosotros... dice un manifiesto de las... Socialistas Unificadas, publica "El Diluvio" de Bar-... en la página sexta, terce-... columna, de su número cor-... al día 5 de junio actual.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

Este no lo decimos nosotros... dice el periódico "La Vanguardia", de Barcelona, comen-... do el parte oficial, demostrando que no somos nosotros los que... bombardeamos poblaciones y... cosas indefensas, sino el Gobierno de Valencia, que siente predilección por los asesinatos de mujeres y niños indefensos.

El guardia de asalto de Salamanca

La situación en Madrid, desesperada, empeora aún más cada día, pero la población civil se resiste a evacuar y la masa de milicianos sigue creyendo las mentiras de los triunfos rojos

Leganés. — Sea porque se hallan convencidos de nuestra superioridad, o porque cada una de sus intenciones les haya costado tanta sangre y al presente están dedicados a la tarea de reorganizar, para cubrir tantas bajas como han tenido, es lo cierto que la calma relativa, por estos frentes, sigue sin interrupción: tal cual mortero muy de tarde en tarde, y el paqueo habitual, lo que llamamos el tono menor de la guerra.

A lo largo de la Cuesta de las Perdices, hasta el Plantío, y por el Jarama, algunos disparos de cañón, pronto silenciados por nuestro fuego de contra-batería. Se puede asegurar que, mientras nosotros no lo dispongamos de otra manera, la guerra descansará: El enemigo aprovecha esta calma para pasarse a nuestras filas; de ello puede establecerse una igualdad. Cuanto mayor es la calma, mayor el número de pasados, y tendrá yo que añadir que ahora se está cumpliendo la igualdad con rigurosa justicia. Tantos veces he hablado con ellos, que al presente sólo me fijo en aquellos sujetos que pueden aportar noticias de verdadero interés. Tal es el caso de este guardia de asalto de Salamanca, cuyo nombre omito por razones fáciles de comprender. Que entre los tantos españoles que han vuelto a la Patria estos días y prescindiendo de detalles, referiré su anécdota más importante.

Estaba allí desde el 17 de julio en que, llevado engañado desde Salamanca, hasta el instante de la liberación, que pensaba no llegaría jamás. Su vida, durante este tiempo, fué una verdadera odisea. De Madrid a Guadalupe, donde defendió a los presos de derechas contra los milicianos, que querían asaltar la cárcel. Desde allí, a Atienza luego, a Talavera, donde resultó herido. En esta acción, fué tal el desastre de los rojos, que los heridos fuimos transportados, yo en una camioneta, y nos acomodaron en las casas particulares hasta el momento de la cura, porque los hospitales estaban y siguen estando abarrotados.

Al bombardeo de las trincheras enemigas cooperó también, eficazmente, la aviación nacional. Informes de prisioneros cogidos estos últimos días dan cuenta de que las pérdidas sufridas por los rojos últimamente en sus brigadas internacionales son de gran consideración, calculándose que el número de bajas supera las 8.000. Confirman también que, durante los primeros días de combate en el Guadarrama, a causa de un error de los aviadores soviéticos, un batallón internacional resultó gravemente diezmado por las bombas rojas.

«Rusia quiere la guerra» INTERESANTE ARTICULO DE "LE MATIN" París. — El periódico "Le Matin" publica un largo artículo que titula "Rusia quiere la guerra". A este fin, se detallan en el citado artículo las actividades que va desplegando la URSS. Por otra parte Rusia se siente enojada por haber perdido su influencia en el occidente, donde se va imponiendo el pensamiento fascista.

A este efecto no cesa Rusia de enviar y mantener sus agentes secretos que miran la política de Francia y de Bélgica. Rusia no cesa tampoco de poner en juego todos los resortes para ver de ayudar a los rojos de España. Los rojos confiesan su derrota en Córdoba «ANTE LA SUPERIORIDAD NUMERICA, SE VIERON FORZADOS A REPLEGARSE A SUS POSICIONES» Salamanca. — La emisora roja de Valencia confirmó anteayer que la derrota sufrida últimamente por los marxistas en el sector de Córdoba, excusando no obstante el caso con las oportunas retenciones. En efecto: dijo que el ejército leal, ante la superioridad numérica de los "rebeldes" — los rebeldes somos nosotros — se había visto forzado a replegarse a sus posiciones con el objeto de resistir el empuje de las tropas del general Franco.

Asesinato del Obispo de Barcelona HABIA SIDO CONDUcido A BORDO DE UN BUQUE EXTRANJERO, PERO EL QUISO DESEMBARCAR, DICHIENDO QUE SU DEBER ESTABA JUNTO A SUS DIOCESANOS Pamplona. — Por la referencia de la charla que dió anoche

Como nuestra compañía se hizo sospechosa, porque algunos pudieron pasarse, fuimos separados, y cada cual destinado a distintos batallones de milicianos. A mí, cuando curé de la herida, me destinaron al sector de Villaverde, donde me dediqué a explorar y preparar el terreno para pasarme, como lo pude hacer la noche última, de madrugada.

En Madrid, la población civil sigue en situación desesperada, porque el racionamiento es escaso y el reparto no llega a todos, después de pasarse con frecuencia toda la noche en las interminables colas. La comida ahora es a base de un poco de arroz, algunas hortalizas, naranjas y pan negro, en escasa cantidad. Los milicianos comen algo mejor, porque a éstos se les añade un poco de carne de caballo, que han traído últimamente.

La circulación en el centro de la ciudad es muy escasa, y la destrucción causada por la aviación en tantos edificios que ocupan los milicianos para sus diversos servicios, es enorme. A pesar de todo ello, circulan algunos tranvías, y funciona el "Metro", excepto en el trayecto de Goya a Diego de León.

El espíritu de los milicianos sigue creyendo las patrañas que le cuentan, hasta el punto que hace días los mozos de Segovia celebraron, por anticipado, la toma de esta ciudad, y luego les explicaron que, por razones estratégicas, habían aplazado la operación.

En definitiva; la situación de la capital empeora cada día, a pesar de lo cual la población civil resiste a evacuar y la masa de milicianos sigue creyendo las mentiras del triunfo de Toledo, del frente de Madrid y del de Vizcaya. Por lo que se refiere a los frentes de la capital, no pasa día sin que les aseguren que "los hambrientos fascistas" tendremos que huir enseguida: según nuestros informes, es cuestión de minutos.

Eso es la guerra, la guerra que ellos hacen, y con los procedimientos marxistas, en favor del proletariado. Los comentarios sobran. desde Sevilla el general Queipo de Llano, se ha sabido el asesinato en Cataluña, por los rojos, del ilustre Prelado, el Obispo de Barcelona, Dr. Iruirita. El hecho ha causado en todos los medios una dolorosísima impresión, aunque no ha cogido de sorpresa, pues se conocía lo ocurrido.

Hace un mes fué descubierto y detenido, cuando se hallaba escondido en una humilde choza de un carbonero. Este Prelado pudo haberse salvado, ya que fué conducido a bordo de un buque extranjero, pero volvió a desembarcar, diciendo que su deber estaba junto a sus diócesanos. Permaneció escondido algún tiempo, y como antes decíamos, fué descubierto y más tarde asesinado. El Doctor Iruirita había sido Obispo de Lérida hasta que fué nombrado Obispo de Barcelona. Inspiraba en toda España, y especialmente en Navarra, de donde era hijo, unánimes simpatías.

Una charla de García Sánchez sobre Toledo Oviedo. — El ilustre García Sánchez visitó la ciudad de Toledo. Recorrió las ruinas de la población y posiciones y parapetos nacionales. Manifestó que había experimentado honda emoción y que sobre la Ciudad Mártir está preparando una charla, que tratará sobre la gesta heroica de sus defensores. El Director general de Seguridad se queja de la retaguardia Tenerife. — El sargento de Carabineros Ortega, ahora ascendido a Director general de "Inseguridad", ha manifestado lo siguiente a los periodistas: "Es horrible que, cuando en los frentes todo son peligros, en la retaguardia estemos siempre riñiendo y desbaratando el triunfo". "El triunfo...? ¿Es que triunfarán porque lo digan ellos?"

El retorno de Italia al Comité de no intervención Roma. — Parece que ha sido ya vencidas las dificultades con que se encontraba Italia para volver al Comité de no intervención, en una conferencia celebrada entre el Conde Ciano y el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, mister Henry Dumdond. Vencidos los obstáculos, ya será muy fácil una inteligencia entre las cuatro Potencias, y la vuelta de Italia al Comité de no intervención. El Representante italiano dió su aprobación, en principio, a la propuesta inglesa, una vez modificada el punto tercero, cuya reforma pidieron Italia y Alemania. Italia no dará su aprobación definitiva hasta que no llegue a un acuerdo con Alemania. El representante inglés dijo que los derechos concedidos a los barcos para responder a las agresiones serán reconocidos públicamente por el Comité de no intervención.

El momento internacional

La reintegración de Alemania e Italia al control. — Las relaciones anglo-italianas vuelven a desarrollarse en forma amistosa.

Parece que Alemania e Italia se reintegrarán al control

OPTIMISMO DE LA PRENSA INGLESA Y FRANCESA París. — La prensa francesa y también la inglesa se muestran optimistas ante el resultado que se espera alcanzará el Comité de Londres en la elaboración del nuevo plan de control. Créese que las negociaciones del representante alemán von Ribbentrop, que de Berlín acaba de llegar de nuevo a Londres con instrucciones concretas recibidas del Gobierno del Reich, recabarán que muy pronto, más pronto de lo que se creía, Italia y Alemania volverán al Comité de no intervención de Londres.

Impresión optimista LAS TRABAS DE LITVINOFF Los corresponsales de los periódicos romanos en Londres afirman que se va por buen camino en la resolución del nuevo tratado de control en aguas españolas, y será la primera vez que cuatro Potencias

mente por el Comité de no intervención. Lo que dice una señora evadida de Bilbao LOS TERRIBLES BOMBARDEOS AEREOS Vitoria. — A causa de la inactividad bélica y que la aviación permanece también inactiva, los cronistas de guerra a falta de noticias que comunicar a sus lectores, sacan al evadido número tantos. Hoy no es un evadido... es una evadida, por cierto cuñada de un dirigente separatista, que ha logrado escapar de la barbarie roja. Ahora, que se encuentra en la retaguardia de la España Nacional, no sabe lo que le pasa, tan honda ha sufrido el cambio, cuando ve que aquí tenemos pan, trabajo y orden, y que comemos con muy pocas pesetas, cosa que no ocurre en la retaguardia roja, que la comida cuesta un ojo de la cara.

Como decimos antes, es cuñada de un significado separatista, el que aseguró que no se rendirán paso lo que pase. "Los facciosos, dice, entrarán en Bilbao, pero no encontrarán sino ruinas". Estos rojos no tienen remedio, lo que han hecho en Durango, Guernica, y en tantas otras poblaciones ocupadas hoy por el ejército, también quieren repetirlo en Bilbao; son así de tercos y bandidos y luego se llaman defensores y depositarios de Euzkadi. En fin: entero o en ruinas, Bilbao será de España.

He hablado con esta señora acerca del estado de ánimo que les producían los bombardeos aéreos, a lo que contestó: "Es sencillamente espantoso. Los refugios son verdaderos hormigueros humanos... muchos viven en ellos, algunos se llevan allí su cama, y algún día dejó de salir el tren por temor a los bombardeos aéreos. Los "facciosos" auténticos integran los llamados batallones disciplinarios — me dijo mi cuñado —, trabajando afanosamente en las fortificaciones del llamado cinturón de Bilbao. También me dijo recientemente que el día en que nuestras baterías bombardearon Saleche, uno de los disparos cayó en el caserío donde estaba el Estado mayor separatista y mató a todos sus miembros".

Esta señora, que es viuda, tenía un hijo único; por esto cuando la felicidad sonrió amargamente, porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas nacionales, pero añade textualmente: "Ha muerto defendiendo a Dios y a España, y éste es mi único gran consuelo. En el sector de Madrid, el mal tiempo impone la calma ANTEAYER HUBO FUEGO DE FUSIL Y AMETRALLADORA Madrid. — En todos los sectores de este frente, reinó ayer calma absoluta impuesta por el mal tiempo reinante. Esto no obstante en la jornada de anteayer tarde y ayer mañana no dejó de haber certero fuego artillero sobre los reducidos y parapetos rojos donde se causó daños sin cuento. En los sectores del Jarama, de la Ciudad Universitaria y de los Carabanchales hubo fuego de fusil y de ametralladora. En los demás frentes de Madrid reinó tranquilidad absoluta. El «sumario» contra los generales Franco y Queipo EL FLAMANTE FISCAL DE LA REPUBLICA SE ENCUENTRA CON EL INCONVENIENTE DE QUE ESTAN EN LA "ZONA REBELDE" Valencia. — El flamante fiscal de la república roja española, Eduardo Ortega Gasset, prosigue trabajando activamente, según le encargó el gobierno Negrín, en la formación del sumario seguido contra los "ex generales rebeldes" Franco y Queipo de Llano. Últimamente ha declarado Ortega Gasset al doctor Negrín que ha tropezado con un serio inconveniente y es que el general Franco se encuentra en Salamanca y el General Queipo de Llano en

Sevilla, lugares que se encuentran en la zona rebelde. Negrín le contestó que trataría de resolver el asunto. El ataque aéreo de los aviones rojos a nuestros buques les costó cinco bajas Perpignan. — A raíz del ataque aéreo llevado a cabo por algunos aviones rojos sobre los buques de nuestra escuadra luego del bombardeo realizado por éstos sobre la costa catalana, ataque aquel que fracasó ante el certero disparo de los anti-aéreos, se ha sabido posteriormente que, además del avión rojo que parece derribaron nuestros buques y otro que resultó seriamente averiado, otros tres aviones marxistas, a causa de la niebla reinante, cuando volaban a sus bases, se metieron en un desfiladero y chocaron contra unas colinas, resultando destruidos. Nuevo envío de niños a Rusia EN BREVE SALDRAN 1.000 DE LA CAPITAL VIZCAINA Valencia. — Ante la caída inminente de Bilbao, el gobierno de Valencia ha organizado otra expedición de 4.000 niños que serán evacuados de la capital vizcaína. De estos niños 1.500 serán conducidos a Rusia, y los restantes a Francia. A este efecto la llamada Consejería social vasca se encargará de embarcar estos 4.000 niños, nueva presa de la tiranía soviética. España ya cuidará en momento oportuno de protestar ante el mundo de tamaño atropello exigiendo la repatriación de estas pobres víctimas de la barbarie roja.

Escuela Elemental de Trabajo de Palma de Mallorca Los días 14 y 15 de los corrientes a las siete y media de la tarde en el salón de Actos de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Palma darán dos conferencias los camaradas José M. Monravá y José Doval sobre tema tan sugestivo como el de la Construcción de Refugios para que así puedan todos los alumnos de la Escuela de Trabajo y cuantos simpatizantes con la misma, tener conocimiento de materia de tanta actualidad como la mencionada. Es de esperar que a las mismas asistirán todos los nacional-sindicalistas.

COMPROMISO Máquinas de escribir. Casa Malondra. — 78 Jaime II. CHOFER EN 7 DIAS Ambos sexos, con auto arreglado especialmente para enseñanza. — Informes: J. Garcías; Avda. Antonio Maura, 13; tel. 1123. ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35, Tel. 2529

CASA EN EL CAMPO Grande, amueblada, a dos kilómetros playa, se alquila. Informes: Fomento del Turismo. CHALETS Hay tres por alquilar, completamente amueblados y con toda clase de comodidades, en Son Matet (Calamajor). INFORMES: L. CLADERA — Avd. A. Rossillo, 86, Palma; y en Son Matet.

La persecución de los anarcosindicalistas

El fusilamiento de los anarquistas en Madrid

Londres. — La noticia del fusilamiento de los 320 anarquistas madrileños en la plaza de toros de Madrid ha causado gran impresión y confirma la mala impresión que se tiene en Inglaterra la retaguardia roja.

Berlín. — Toda la prensa publica los fusilamientos de los anarquistas de Madrid, y dice que han sido ordenados por los comunistas, dando una muestra más de la ferocidad de éstos. New York. — Toda la prensa habla, con grandes titulares, del fusilamiento de los anarquistas en Madrid.

París. — Informan que los comunistas de esta capital dicen que han visto obligados los comunistas españoles a fusilar a los anarquistas, por ser trotskistas y considerados contrarrevolucionarios, y abogan por la total destrucción de ellos por considerar que es una organización facciosa. Madrid. — Reina gran efervescencia entre los anarquistas, por el fusilamiento de 320 de sus camaradas en la plaza de toros, por momentos comunistas, pertenecientes al cuarto batallón de las brigadas internacionales, y últimamente por la desaparición de 82 milicianos anarquistas, que se cree han sido fusilados en alguna carretera.

Los Agentes don Rafael y don Pedro Bonnin de Felanitx y don Jaime Segura de Muro. Palma, 10 de Junio de 1937. 1.º T. — De orden del Sr. Presidente de la Junta de Suscripción Nacional. — El Jefe del Negociado, Pedro J. Ribas.

Instituto Nacional «Ramón Llull» EXAMENES (Sección Masculina) A las nueve de la mañana de los días que a continuación se expresan darán comienzo los exámenes de los siguientes cursos y asignaturas: Lunes, día 14. — Segundo curso (plan moderno) y Preceptiva literaria, Historia general, de la Literatura y Latín (1903). Martes 15. — Física (1903). Miércoles 16. — Tercer curso (moderno) y Psicología y Lógica, Química y Ética y Rudimentos de Derecho (plan 1903). Jueves 17. — Cuarto curso (moderno). Viernes 18. — Quinto curso moderno y Francés primero y segundo, Dibujo lineal y de figura, Gimnasia primero y segundo, Fisiología e Higiene, Historia Natural y Agricultura, todas del plan de 1903. Palma, 10 de Junio de 1937. — El Secretario, B. Suau.

Fútbol Nota oficiosa Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 de Junio, Campeonato de segunda categoría. A las 5'45 de la tarde. Regional — Soledad. Campeonato de Liga Amateur. A las 5'30 tarde: Libertad - Collense (campo del Recreativo). Teniéndose que celebrar el próximo día 13 por la tarde, un partido de clasificación entre dos equipos campeones de grupos pertenecientes al Campeonato Liga Amateur, quedan prohibidos todos los partidos amistosos entre los equipos de tercera categoría el día citado y por la tarde, en todo el término de Palma.

Suscripción Pro Movimiento Nacional de Pago de almendrán Se pone en conocimiento de los señores tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes Vda. de Pedro Cortés y Bernardo Ferrer, que a partir de hoy, jueves, día 10 del actual, podrán hacerlos efectivos, en Inca, en el domicilio de los citados Agentes. El mismo día podrán efectuar el cobro los poseedores de vales de

ULTIMAS NOTICIAS

Oído y copiado

¡Lo dice la prensa roja!

Si las cosas siguen como hasta ahora... — Las subsistencias, por las nubes. — Para impedir que los maleantes se enseñoreen de Barcelona. — ¡Hay que cambiar el disco!

Aludíamos ayer al fracaso, total y ruidoso, del régimen estatuístico catalán, y al ambiente que la intervención del llamado Gobierno de Valencia ha creado en Cataluña, donde, al parecer, los ánimos están un tanto excitados.

Hoy, insistiendo sobre el asunto, reproducimos los siguientes párrafos, del editorial de "Diario de Barcelona", que vienen a demostrar, a través de su tono irónico, cómo los revolucionarios catalanes acogen la actuación en Cataluña de la pandilla de Negrín, quien, por lo visto, se ha hecho el amo, de buen grado o por fuerza, en las Ramblas:

"Pero nos hemos equivocado; si las cosas siguen como hasta ahora, para salir a paseo con la esposa habrá que pedir permiso al Gobierno de Valencia. Lo que está sucediendo, la intervención descarada del Gobierno central en nuestros asuntos, es algo que nos produce verdadera pena e indignación."

Preguntamos: fracasado el de la Generalidad y a punto de fracasar el comité rojo de Valencia; si en Cataluña se altera nuevamente el orden — ¿es que está restablecido? — ¿quién intentará poner coto a los desmanes? Nos parece que los catalanes se han metido en un callejón con una única salida: la anarquía y el caos.

El tema de la carestía de las subsistencias, vuelve a preocupar a "Tribuna", que dice, acerca del asunto, lo siguiente:

"Si bien es verdad que las circunstancias no permiten la elevación de los salarios, no lo es menos que nadie se explica la enorme subida del precio del pan y de todos los artículos de primera necesidad. Si la guerra impide subir los salarios, hay por lo menos que mejorar el valor adquisitivo de aquéllos. La guerra no permite la abundancia de carne, pero si que puede haberla de legumbres, patatas, etc., que escasean ahora. El Gobierno ha de afrontar la labor."

O sea, que los obreros, los que dicen han hecho la Revolución para mejorar, son ahora justamente los que no comen, pues fácil resulta comprender que si no se les aumentaron los salarios y, en cambio, hubo una enorme subida del precio del pan y de todos

los artículos de primerísima necesidad", la adquisición de éstos por parte de las clases humildes se ha hecho imposible.

Resumen "revolucionario": no se pueden elevar los salarios, escasean los alimentos y los pocos que hay, están "por las nubes".

¡Como para pasarse al bando rojo!

Aquí van unos párrafos del editorial de "El Diluvio", titulado "Gente maleante", que es toda una descripción de la "tranquilidad" reinante en la desgraciada ciudad condal:

"Según se ve, la desaparición de tal plaga era temporal y aquélla ha reaparecido con más intensidad de la que tenía antes del 19 de Julio; ahora, los carteristas, timadores, ladrones, rateros, actúan de nuevo en todos los lugares donde hay aglomeraciones de público: en los tranvías, bares, cafés, teatros, cines. Además, bajo la excusa de vender los más variados productos, pululan por nuestras calles verdaderas pandillas de timadores. Hay que emprender una persecución contra la granjería. Como la policía está acaparada, todos los ciudadanos han de cooperar para impedir que los maleantes se enseñoreen de Barcelona."

Los granujas se quejan por la acción de la granjería: ese el caso insólito que nos ofrece la capital de Cataluña.

¿Quién aniquilará a quién?

"Frente de la Juventud" no tiene "manías" y habla claro. Como debe de hacer toda persona "honrada" (?) "Estamos cansados — dice — de palabras sonantes, carteles llamativos y telegramas de apelación y protesta a las democracias del mundo. Hay que coordinar urgentemente todas nuestras energías. No estamos al margen de la guerra. Las guerras no se ganan con frases y con sentimentalismos. Las juventudes exigimos que se nos den posibilidades de obtener la victoria."

Cuando se pide una cosa es porque no se la tiene: cuando claman por posibilidades de obtener la victoria, es que carecen de ellas; y si carecen de ellas...!

A confesión de parte... L. C.

11 de Junio de 1937.

Se acentúa el desmoronamiento político en Cataluña

CONTINUA POZAS LA PERSECUCION DE LOS ANARQUISTAS

Ha fracasado la aplicación del decreto de recogida de armas. — Los anarquistas siguen constituyendo una amenaza para Barcelona. — Nuevo atentado contra Pozas

La situación empeora de día en día

HA FRACASADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Perpignan. — Siguen llegando noticias del desmoronamiento político en Cataluña.

La situación empeora de día en día y el caos reina en los medios oficiales de la Generalidad, donde se considera muy difícil, y más que nada, atrevido, el plan de extermio de las organizaciones anarco-sindicalistas que quiere llevar a cabo el general Pozas.

Ha fracasado rotundamente la aplicación del decreto de recogida de armas a los elementos extremistas y prueban las estadísticas que se han hecho.

Según datos recogidos, el número de fusiles incautados es mínimo; asciende a poco más de un millar, y el de ametralladoras no es más que de unas 25.

Si se tiene en cuenta que eran cuantiosas las cantidades que tenían de armas la CNT y la FAI, el fracaso se constata que es rotundo.

Tanto en los círculos políticos de la Generalidad como en el Gobierno de Valencia, se cree que los enormes stocks de armas que quedan todavía en poder de los anarquistas permitirán a la FAI resistir al ataque de los comunistas.

Las fuerzas de Pozas no se atreven a enfrentarse con los faístas

REGISTROS DOMICILIARIOS

Barcelona. — La policía de Pozas prosigue en sus registros domiciliarios, particularmente en los barrios anarquistas, con el fin de desarmar a la población barcelonesa y a los incontrales.

En los citados barrios anarquistas, donde últimamente se hicieron fuertes los anarco-sindicalistas e impusieron su dominio contra el Gobierno de Valencia y de la Generalidad, se ha recogido gran cantidad de material bélico, bombas de mano de todas clases y enormes depósitos de dinamita.

Esto no obstante, los extremistas siguen en muchos lugares dueños de la situación, así que Pozas ha lanzado un nuevo llamamiento

a Valencia pidiendo que se le envíen más tropas para acabar con los anarquistas.

Es que, además, las fuerzas con que cuenta Pozas en Cataluña son tan escasas que no pueden ni se atreven a enfrentarse con la FAI.

Se llevan asesinados 27 jefes comarcales de la F. A. I.

COMPANYS CREE QUE DEBE DEMORARSE LA BATALLA A LA FAI

Perpignan. — Continúan, en diversas localidades, los choques entre comunistas y "faístas".

Según informes de personas enteradas de ello, y que conocen la situación batallona, han sido asesinados no menos de 27 jefes comarcales de la FAI.

Los anarquistas constituyen una amenaza para Barcelona

Barcelona. — En vista de que la FAI no se resuelve a abandonar las armas a pesar de la represión que lleva a cabo el general Pozas, éste ha amenazado a los anarquistas con que enviará cuatro cuerpos de ejército, tantos como son las provincias catalanas, que se encargarán de limpiar la región de cuanto extremista haya.

Con todo esto los anarquistas siguen dueños de la barriada de Hospitalet y del castillo de Montjuich, constituyendo esto una grave amenaza para la ciudad de Barcelona.

Nuevo atentado contra Pozas

ESTALLA UN ARTEFACTO EN EL COCHE EN EL QUE DEBIA VIAJAR. — COMO REPRESENTACION DE VARIOS ANARQUISTAS

Barcelona. — A pesar de que las emisoras rojas guardan gran

Interesante interviú con el Generalísimo Franco FRANCIA Y LA ESPAÑA NACIONALISTA

«Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un complot contra Francia». — «Vuestro más terrible enemigo (el de Francia) es Moscú». — «El peligro no está allende nuestras fronteras; se halla en vuestra casa y aumenta de día en día»



Paris. — El periódico "Le Journal" publica una interesante interviú concedida por el Generalísimo Franco a su redactor en Salamanca.

Entre otras cosas, dijo el Caudillo: "He aprendido a conocer a Francia en la persona de un hombre, el mariscal Liautey.

Nosotros — lo declaro francamente — sabemos hacer la distinción que se impone, puesto que hemos sufrido el dominio de una política que no respondía a la realidad. Podríamos quejarnos, con todo derecho, de muchos procedimientos seguidos por Francia respecto de nosotros. Pero no achacamos a Francia la responsabilidad, sino a quien nos combate.

A estos individuos no los tenemos por franceses, sino por rusos, esclavos o mercenarios de la Rusia soviética. Estamos seguros de que Francia logrará librarse de ellos". Interrogado luego el Generalísimo sobre la Sociedad de Naciones, dijo: "Cuando nosotros seamos dueños del país, nos haremos cargo de todos los compromisos suscritos anteriormente por España.

España, más de una vez, tuvo ocasión de defender en Ginebra la paz. España volverá a ocupar su puesto en la Liga de Naciones con el mismo espíritu de concordia europea".

Contestando a otra pregunta, dijo el glorioso General: "Francia halla en su pasado el derecho a sentir cierto recelo cuando se trata de su seguridad.

Nuestra amistad con Italia y Alemania juntas, se manifestó con hechos desde los primeros días de la guerra. Pero yo contestaré, con mi lealtad de soldado, que considero injustificadas las sospechas de Francia.

A mi modo de ver, no es hacia el oeste ni hacia Alemania, sino más hacia el este que está el peligro. Sin embargo, si me engañara, podéis decir esto:

«El resurgir de España está en nuestras reservas morales, que harán a España una gran nación ante el orbe entero».

La situación internacional con relación a España

IMPORTANTES DECLARACIONES DE YANGUAS

«El resurgir de España está en nuestras reservas morales, que harán a España una gran nación ante el orbe entero».

«EL PRINCIPAL FACTOR DE NUESTRO PRESTIGIO MILITAR ESTA EN EL VALOR DE NUESTRA INFANTERIA»

Granada. — El señor Yanguas Messia ha hecho a la prensa interesantes declaraciones respecto de la situación internacional con relación a España.

Entre otras cosas, ha dicho lo siguiente: "Contamos con la amistad decidida de naciones que combaten al comunismo. Hasta América siente el orgullo de haberse puesto a nuestro lado.

No creo en la inminencia de una guerra, puesto que las naciones que deberían entrar en ella no han podido efectuar su rearme y, por lo mismo, no se consideran con medios suficientes y oportunos para poder sufrir sus consecuencias.

Aun cuando los rojos se empeñaran en desencadenarla, las naciones autoritarias se mantendrían en sus propósitos decididos de evitarla".

Respecto de la actitud de los demás países ante el glorioso movimiento nacional, dijo el prestigioso catedrático y encargado de los asuntos de Estado del Gobierno Franco: "Las naciones más o menos adversas al Movimiento Nacional español han dividido a sus ciudadanos en dos bandos: uno, el de los que simpatizan con nuestra causa; otro el de los arrastrados por la propaganda rusa, merced al oro robado al Banco de España, y por la masonería y el Kominern.

Un detalle de esto lo hallamos en la prensa, y en el gran número de franceses que están a nuestro lado. El periódico "Le Jour" ha aumentado precisamente su tirada por no haberse doblegado a las imposiciones soviéticas.

«Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un complot contra Francia».

Alemanes, italianos y portugueses no quieren ver a España convertida en colonia soviética según los planes de Moscú de acuerdo con Largo Caballero.

Para facilitar nuestra resistencia, no se nos pidió compromiso alguno. Además, nosotros no podíamos aceptar ninguno.

Somos nacionalistas españoles, decididos en toda circunstancia a mantener libre de hipotecas el porvenir de la nación".

El Generalísimo Franco acabó diciendo: "Asegurad terminantemente a los franceses, por lo que a nosotros atañe, Permitid que os manifieste mi pensamiento: "Vuestro más terrible enemigo es Moscú. Y no os quisiera reservar la suerte que a nosotros nos ha tocado.

A pesar de los equívocos de estos tres últimos meses, nos sentimos estrechamente solidarizados con vosotros.

El peligro no está allende vuestras fronteras; se halla en vuestra casa y aumenta de día en día.

Decide a Francia que nada peor que caer en el estado en que nos encontrábamos nosotros hace un año.

Moscú quiere hacer de Francia su colonia. Moscú quiere arrastrarnos a la guerra".

Las palabras del Generalísimo Franco causan impresión en Francia

SI SE TOMARAN EN CONSIDERACION EN EL PAIS VECINO, SERVIRIAN PARA ESCLARECER LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Paris. — Han causado honda impresión en los círculos políticos parisinos las palabras con que se expresó el Generalísimo Franco en su interviú concedida al correspondiente de "Le Journal" en Salamanca.

Se pone de relieve que los términos con que se expresó el general manifestan claramente la buena fe y la simpatía de la España nacional respecto de Francia.

Se añade, además, que si las palabras del Caudillo español se tomaran en consideración, ello serviría muy mucho para esclarecer las relaciones entre España y Francia.

Es de notar que los ataques rojos a la Peña de Lemona son de cada vez más débiles, ya que el enemigo ve que los resultados son desastrosos.

El descorazonamiento de los jefes marxistas es enorme, pues ven que sus soldados están cansados de pelear en vano y están decepcionados por las muchas bajas que se les causa.

Los muchos milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas declaran que en espera de que tales ataques contra Lemona dieran resultado, se habían concentrado al este de Galdakao bastantes contingentes de rojo separatista a fin de poder alcanzar algún éxito, lo que les ha fracasado.

Lluvias y frío en el frente vasco Inactividad forzosa. — Tiroteo, cañonazos. — Y sigue el paso a las líneas nacionales.

Los soldados de España, se van cubriendo de gloria en los frentes de combate. En Vizcaya, el temporal reinante sigue impidiendo nuestro avance definitivo hacia la capital vizcaína.

Los valientes legionarios, los Requetés de Falange, todas las fuerzas esperan, impacientes, el que el luminoso azul aparezca en el cielo vizcaíno. Todas las carreteras están intrasitables; nuestros bravos muchachos tienen que permanecer en sus trincheras con el agua cayéndose encima y chapeoteando entre el barro, y heroicamente, como solo saben resistir unos soldados como los españoles, resisten las inclemencias del tiempo, esperando el día, ya no muy lejano, de ocupar para España la ciudad separatista.

Por la noche, los soldados de España en Vizcaya, aguantan impasibles la tormenta que en estos días se desarrolla sobre las tierras del Norte. Una lluvia constante, intervalos con chubascos, impide cualquier acción bélica. Nuestra aviación, muy activa en otras ocasiones, ha tenido también que suspender sus vuelos.

Solamente, como única actividad, ha habido tiroteo, que casi incesantemente se ha producido en casi todos los sectores del frente, tiroteo que se ha iniciado desde la

zona roja, por temor a un ataque de nuestras fuerzas.

La artillería ha permanecido inactiva por completo, especialmente en nuestras posiciones. En las rojas, los milicianos rojos separatistas, siguiendo su acostumbrada táctica, de derroche de cañonazos, han disparado algunos dirigidos, han ido perdiéndose los de todo objetivo militar; de las de nuestras posiciones, hemos oído la lejana explosión de sus obuses.

El tiempo vuelve a ser frío. "El invierno ha vuelto", dicen nuestros bravos soldados, que con esperanza y sin desaliento de ninguna clase esperan la llegada del sol, que les permitirá el avance arrollador hacia nuevos objetivos.

Continúan pasándose a nuestras líneas enorme cantidad de milicianos, la mayoría con armamento, y numerosas familias. Uno de aquéllos nos ha relatado los últimos acontecimientos que se han producido en la zona roja vizcaína. Ha declarado que, después de la muerte de Mola, se produjeron en Bilbao enormes manifestaciones de júbilo, pero afirmando también que aparecieron muchos carteles que decían: ¡Viva España! ¡Viva el héroe Mola! lo que demuestra claramente la situación de la capital vizcaína.

La guerra en el País vasco

La fracasada tentativa de los marxistas en su ataque a Lemona

HA DESCORAZONADO A LOS JEFES ROJOS

Vitoria. — Se conocen detalles de la fracasada tentativa de ataque marxista contra la Peña de Lemona realizada anteayer a pesar del mal tiempo. Se ve que los rojo separatistas conocen bien la importancia de la citada posición y no se resignan a no tenerla.

Nuestros soldados resistieron valientemente todas las embestidas de los rojos, los cuales aprovechándose de la falta de visibilidad, y con objeto de sorprender a nuestras tropas, se acercaron a nuestras líneas sigilosamente.

Pero la tentativa fracasó estrepitosamente. Nuestros soldados se dieron pronto cuenta de aquélla y dejaron acercarse al enemigo, sobre el cual de pronto lanzaron el fuego cruzado de sus ametralladoras que les obligó a huir después de un simulacro de resistencia que les causó numerosas bajas.

Los soldados de la división navarra, especialmente, lucharon bravamente mereciendo el elogio de sus jefes.

Es de notar que los ataques rojos a la Peña de Lemona son de cada vez más débiles, ya que el enemigo ve que los resultados son desastrosos.

El descorazonamiento de los jefes marxistas es enorme, pues ven que sus soldados están cansados de pelear en vano y están decepcionados por las muchas bajas que se les causa.

Los muchos milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas declaran que en espera de que tales ataques contra Lemona dieran resultado, se habían concentrado al este de Galdakao bastantes contingentes de rojo separatista a fin de poder alcanzar algún éxito, lo que les ha fracasado.

Visita al frente de Orduña

DEL EMBAJADOR DE ITALIA

Vitoria. — El secretario del Generalísimo, D. Nicolás Franco, acompañando al Embajador de Italia en Burgos, visitó anteayer el frente de Orduña, pudiendo comprobar por sí mismo la forma como se portan nuestros soldados en la línea de combate.

Ambos visitantes asistieron breves momentos a una operación de castigo realizada por nuestras baterías, observando la precisión con que nuestros artilleros colocaban los proyectiles sobre las trincheras enemigas.

Tanto el Embajador italiano como el secretario del Generalísimo regresaron a Salamanca admirados de la técnica y del arrojo de nuestras tropas.

El mal tiempo imposibilita las operaciones

LA AVIACION, APROVECHANDO ALGUNOS CLAROS, BOMBARDEO LAS DEFENSAS DE BILBAO

Vitoria. — Ayer llovió torrencialmente en todos los sectores de este frente, en tanto grado que algunos rios de la región llegaron a desbordarse.

Por este mismo motivo todos los caminos quedaron tan llenos de fango que se impidió la circulación rodada, así que el descomulgarse de nuestras tropas, limitándose éstas a servicios de vigilancia con el fin de salir al paso a todo posible ataque de los rojo separatistas.

Esto no obstante, la aviación nacional aprovechó algunos claros para volar sobre las defensas de cinturón de hierro de Bilbao y lanzar algunas toneladas de bombas sobre las trincheras enemigas causando en ellas grandes destrozos.

Otras noticias

El Duque de Windsor

Paris. — El ex-Rey de Inglaterra piensa permanecer en el castillo de Cambrás dos meses, pasados los cuales se trasladará a una villa que posee en la costa azul.

Nuevo coche «Fiat»

Roma. — Esta mañana ha sido presentado al Duce el nuevo modelo Bailla de la Casa Fiat.

El Duce probó personalmente el nuevo modelo, quedando encantado de su comodidad y rapidez.

Nacimiento de un nuevo Príncipe italiano

Su Majestad el Rey Emperador acompañado del Príncipe de Piemonte, asistió ayer noche a la recepción dada para festejar el nacimiento del Príncipe de Nápoles.

El sarao terminó con un cuadro representativo del nuevo Imperio romano.

En cuanto a Inglaterra, hay que distinguir la política y la opinión británicas y la política personal de Eden.

La opinión inglesa es contraria a la de Eden, y prueba de ello es haberse demostrado contra el bombardeo del acorazado alemán "Deutschland", que constituye, precisamente, un borrón imposible de quitar sobre el gobierno Negrín y la política bolchevista".

El señor Yanguas acabó diciendo: "El principal factor de nuestro prestigio militar está en el valor de nuestra infantería, reconocido por todo el mundo. El resurgir de España está en nuestras reservas morales, que harán a España una gran nación ante el orbe entero".

de última hora

El Ministro de la Guerra alemán en Siracusa

Siracusa. — Esta mañana, a las ocho, llegó al puerto de esta capital el buque italiano "Aurora" con el Mariscal Von Blomberg, séquito y sus dos hijas.

El Mariscal desembarcó, visitando las ruinas y la población y volviendo a embarcarse, no sin que el pueblo le manifestara su cariño, ya que en el muelle se había congregado numeroso gentío, que le aclamó entusiastamente.

Manifestación anarquista en Madrid

MADRID Y HERIDOS. Madrid. — Los anarquistas, después de haber sido fusilados por sus compañeros en la plaza de toros de la capital, organizaron una enorme manifestación, que, con carteles y pancartas subversivas, recorrió las más importantes vías de la ciudad.

El general Miaja ordenó a sus milicianos y guardias de asalto que disolvieran la manifestación inmediatamente, pero los anarquistas hicieron frente a la fuerza pública, iniciándose una batalla campal, de la que resultaron numerosos muertos y gran cantidad de heridos.

Ha muerto la madre de Stalin

Riga. — Por noticias facilitadas por una Agencia rusa de información, se sabe que ha muerto la madre de Stalin a la edad de 67 años.

Contribuye a la construcción de refugios: el que esté en tu camino no puede salvarte.